

疑邻家娃刮车在群里谩骂，赔礼又赔钱

法院：车主上传视频未能证实刮痕与邻家小孩有因果关系，但有很强的指向性，其行为侵权



扫码看视频

自家的车在小区被刮，车主怀疑是曾在车旁边停留的邻家女孩所为，不经家长同意把孩子喊去问话。在公安部门介入调解后，仍在业主微信群中发布相关视频并侮辱谩骂，孩子家长把车主和提供视频的物业公司一同起诉到法院。近日，中国裁判文书网上公布了这起张家界永定区人民法院审理的名誉权纠纷案例。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿



事件：车子被刮，车主在业主群谩骂邻居

张静家住张家界市永定区，今年4月的一天，她发现自家小车停在小区被刮花，到小区物业公司调取监控录像发现，邻居家女孩小玲曾在其车辆旁停留。随后小玲被一起玩耍的小伙伴叫去监控室，在家长不知情的情况下，张静盘问小玲，小玲称可能刮到了她的车。因小玲为未成年人，张静随即打电话报警称自己的车被他人故意刮花。民警介入后，张静与小玲母亲王丽达成协议，由王丽负责维修车辆。

王丽回家以后询问女儿，女儿坚称没有划车。“我们出于保护孩子及息事宁人的态度，即使对方没有证据证明是孩子划了车，也答应了进行维修。但是车辆维修过程中，对方要求我们修复车辆上早已有的陈旧损坏痕迹，我们拒绝这些无理要求。”王丽说。

在将近400人的微信业主群中，被拒绝修车的张静用粗鄙不堪的言语侮辱谩骂，虽然没有直接点名，但她把小玲在车旁边逗留的视频发到群中，引来了部分业主对孩子和家长的攻击。物业公司制止了张静的行为并在群中称，这件事物业该协调、配合的都做了，纠纷可联系派出所解决，也可以走司法程序。

当晚，王丽发现了群里消息后回复，双方开始相互谩骂。王丽报警称有人发布视频辱骂其未成年的女儿，警方告诉她可以通过诉讼途径处理。于是，王丽以女儿遭受名誉侵权为由，起诉张静及提供视频的物业公司，要求赔礼道歉。

法院：车主公开道歉，赔偿精神损害抚慰金

被起诉后，张静为自己辩解称，她是在多人见证下，调取监控后把小玲喊来问话，全程和颜悦色，没有诱导、胁迫。发视频到群里没有恶意侵权，而是为了更好地确认索赔对象，言语可能存在有失偏颇的情形，但该言论不针对特定对象，仅仅是一种情绪的发泄。事后她也没有再要求小玲一家对车辆负责，而是自行进行了修理。

法院审理认为，虽然张静在微信群中连续发布五条信息没有特定的指向性。但她上传了相关视频，视频没有证实其车辆上的刮痕与小玲有因果关系，但对小玲有很强的指向性。且张静发布的视频并未对未成年人小玲的画面进行技术处理，其行为侵犯了小玲的名誉权。小玲的名誉确实受到了侵害，且张静发布的内容和视频一直未删除，侵权行为仍在延续中，对小玲的名誉侵害也在持续中。张静为发泄情绪，将不当言论和事件的相关视频发布在微信群中，主观上存在过错，应承担相应的民事责任。物业公司并没有在微信群里发表不当言论，也及时制止了张静的行为，不承担责任。

据此，法院判决，张静在业主群中连续两天发布经法院审查的道歉信向小玲公开赔礼道歉、消除影响、恢复名誉。同时赔偿小玲精神损害抚慰金1000元。（文中当事人均为化名）

酒驾找人“了难”被骗

民警：罚得罚，被骗的钱帮你追回



扫码看视频

三湘都市报10月22日讯 饮酒驾驶机动车辆，将面临罚款1000元至2000元、记12分并暂扣驾照6个月的处罚。益阳赫山区的陈某却坚信自己不用接受惩罚，还要求民警退还5000元保证金，这是怎么回事？10月22日，益阳市公安局赫山分局龙桥派出所破获一起诈骗案，抓获犯罪嫌疑人黄某，追回陈某被骗的34110元。

9月30日，赫山区龙桥派出所依法传唤饮酒驾驶机动车的陈某至派出所，宣读处罚决定并对其罚款时，陈某表示十分不解，坚称事情早已“摆平”。陈某表示自己酒驾的事情已经办好了，不用交罚款，还要求民警退还保证金。值班民警立马抓住重点详细询问，“谁说可以摆平？谁找你要的保证金？”

原来，得知陈某在酒驾被公安机关查获后，其朋友黄某谎称可以帮忙“了难”，消除违法犯罪记录，让其免受惩罚。信以为真的陈某，被黄某以陪领导吃饭、交保证金、疏通关系等为由骗走34110元。

“他忙了一个多月，说事情摆平了。”陈某接受完处罚，才意识到自己被骗，选择了报案。黄某落网后，如实供述了其以找关系为由骗取陈某钱财用于个人挥霍的违法事实。目前，黄某被依法处以刑事拘留，主动退回全部赃款。■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 郭莎莎

出具虚假检测报告 车检公司被罚10万元



扫码看视频

三湘都市报10月22日讯 10月22日，记者从湖南省生态环境厅获悉，衡阳县某机动车检测公司因出具虚假机动车排放检验报告，被衡阳市生态环境局处罚款10万元，并被没收违法所得。

今年5月，衡阳市生态环境局机动车排气污染监控中心通过衡阳市移动源污染防治监管平台，对某机动车检测公司上传资料进行审查，发现衡阳县某机动车检测公司在对一辆白色面包车进行尾气检测过程中，有明显可见烟度，该机动车检测公司未终止检测，仍出具了合格的检验（测）报告。

衡阳市生态环境局在充分调查取证后，认为该机动车检测公司出具虚假机动车排放检验报告的行为，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》。该局依据《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定，对该机动车检测公司处以10万元罚款，并没收了其违法所得。■文/视频 全媒体记者 叶竹

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司关于阳光壹佰(湖南)置业发展有限责任公司、温州世和生态城开发有限公司、温州中心大厦建设发展有限公司债权的处置公告

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司拟对持有的阳光壹佰(湖南)置业发展有限责任公司、温州世和生态城开发有限公司、温州中心大厦建设发展有限公司债权进行处置，拟处置债权总额400427563.26元，其中债权本金220000000元、违约金和资金占用费179183888.89元，代垫费用1243674.37元。上述债权数额计算截至2024年10月18日，具体金额以法院判决等有关法律资料为准。债权担保方式为抵押及保证担保。欲了解债务企业信息、债权担保及瑕疵情况请登录公司网站http://www.gwamcc.com。

交易对象：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。竞买人不得属于人民银行、国家发改委等国务院有关部门发布的涉金融领域黑名单。竞买人不得为

该债权的债务人及关联企业等利益相关方。

交易条件：一次性付款或分期付款。

处置方式：债权转让。

公告日期及有效期限：自本公告发布之日起20个工作日内有效。

上述债权自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告的举报。

以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项联系人：曾先生 王先生

联系电话：0731-84425992

邮政编码：410005

联系地址：湖南省长沙市天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋

分公司监察审计部门联系人：宋先生

联系电话：0731-89923416

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司
2024年10月23日